
REGISTRO DE REUNIÃO

 

 

            GRUPO DE IMPLANTAÇÃO DO PROCESSO DE REDISTRIBUIÇÃO E DIGITALIZAÇÃO DE CANAIS DE TV E RTV – GIRED

 

ATA DA 91ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO GIRED

 

Data: 12 de setembro de 2023 (terça-feira).

Horário: 11h às 13h.

Local: Hotel Royal Tulip - Brasília-DF / Plataforma Teams.

 

LISTA DE PRESENÇA MEMBROS DO GIRED: 

FUNÇÃO MEMBRO NOME PRESENTE NA
REUNIÃO?

Presidente do GIRED - Anatel --- Moisés Queiroz Moreira Sim
Secretário Executivo do GIRED - Anatel --- Vinícius Oliveira Caram Guimarães Sim

Ministério das Comunicações
Titular Titular da Secretaria de Comunicação Social Eletrônica Não

Suplente Titular do Departamento de Radiodifusão Pública, Comunitária e Estatal Sim

 
Representante dos Radiodifusores

 
 

Titular João Camilo Junior Sim
Suplente Wagner de Sousa Bastos Não

Titular Flávio Lara Resende Sim
Suplente Luiz Carlos Abrahão Sim

Titular Raymundo Costa Pinto Barros Não
Suplente Cristiano Reis Lobato Flores Sim

Titular Samir Amando Granja Nobre Maia Sim
Suplente Carlos Eduardo Neiva Melo Sim

 
 

Proponentes Vencedoras
 

Titular - Telefônica José Gonçalves Neto Não
Suplente - Telefônica Marcus Vinícius Brunetti Sim

Titular - Claro Antônio Oscar Petersen Sim
Suplente - Claro Monique Pereira Ibitinga de Barros Sim

Titular - Algar Telecom Margaret de Almeida Cadête Moonsammy Sim
Suplente - Algar Telecom Neiva Miranda Coelho Não

Titular - Tim Mario Girasole Sim
Suplente - Tim Marcelo Concolato Mejias Sim

 

PARTICIPANTES EXCEPCIONAIS: 
 

Nome Representando Entidade
Israel Franke Silva Wagner de Sousa Bastos EBC

 

OUTROS PARTICIPANTES:

Nome Entidade
Alex Pires de Azevedo Anatel
Antônio Carlos Martelleto EAD
Carlos Saldanha EAD
Cíntia da Conceição Landim Anatel (Terceirizada)
Cristiane Lavandoski Mano Freitas EAD
Erica Souza Neves Claro
Gunnar Bedicks EAD
Henrique Gomes Pinheiro Anatel
Karine Medeiros Dias Anatel
Kely Alves Costa Anatel (Terceirizada)
Luis Renato Giffoni Rodrigues Anatel
Marcos Vieira Baeta Neves Anatel
Marina Cruz Vieira Villela Soares Anatel
Martin Jales Hon Anatel
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Oséias Fonseca de Aguilar Anatel
Paula Fontelles do Valle Anatel
Paulo Vaggione  EAD
Reinaldo Bizerril Camargo  EAD
Renato de Campos Ribeiro EAD
Sebastião Sérgio de Oliveira Junior Tim
Sidney Azeredo Nince Anatel
Takeshi Ikeda  Anatel

 

ASSUNTOS:

1. SAUDAÇÃO INICIAL.

O Presidente do GIRED, Conselheiro Moisés Queiroz Moreira, cumprimentou a todos e deu início à 91ª Reunião Ordinária do GIRED e destacou a
participação como, ouvintes, de representantes da Radiodifusão e das prestadoras, conforme solicitação das mesmas e passou para o item 1 da Pauta.

 

2. ITEM 1 DA PAUTA: APROVAÇÃO DA ATA DA 90ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO GIRED, REALIZADA EM 15 DE AGOSTO DE 2023.

O Presidente do GIRED, Conselheiro Moisés Queiroz Moreira, questionou aos presentes se haveria ajustes em relação à minuta de Ata encaminhada.

Não havendo manifestações, o Presidente do GIRED, declarou aprovada a Ata da 90ª Reunião Ordinária, realizada em 15 de agosto de 2023.

 

3. ITEM 2 DA PAUTA: INFORME DA ENTIDADE ADMINISTRADORA DO PROCESSO DE REDISTRIBUIÇÃO E DIGITALIZAÇÃO DE CANAIS DE TV E
RTV (EAD).

O Presidente do GIRED solicitou que o Sr. Antônio Carlos Martelletto fizesse uma breve apresentação quanto ao Informe da EAD.

O Sr. Antônio Carlos Martelletto cumprimentou a todos e projetou uma apresentação acerca do Informe da EAD. Sobre o tópico Ativação do LTE, informou
que faltam 79 cidades a ativar com o LTE no 700 MHz, o que, em termos populacionais, representa praticamente zero, e que, em agosto de 2023, foram
ativadas 6 cidades. Registrou que esta atividade já vem em ritmo bem lento nos últimos tempos. No tocante às fontes interferentes no LTE, relatou que, do
total de 7.059 registros de 1º de julho de 2017 a 31 de agosto de 2023, no mês de agosto, foram registrados apenas 2 casos, sendo 1 de radiação restrita e
outro de outras fontes não caracterizadas.

O Sr. Antônio Carlos Martelletto destacou que encerrarão as atividades de mitigação de TV no LTE no dia 30 de setembro de 2023, com a finalização dos
itens 12-IX, 12-X e 12-XII do Anexo II-B do Edital, conforme o slide abaixo reproduzido:

 

 

No Projeto TV Digital, a EAD realizou os seguintes destaques:

(i) Na esteira dos municípios, projetou o seguinte slide, sem tecer comentários:
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(ii) Na esteira de canais, projetou o slide abaixo reproduzido destacando que o projeto se encontra praticamente concluído, com 99,8% de projetos
cadastrados e 96% de canais licenciados:

 

 

(iii) No Quadro PDB – TV DIGITAL, apresentou uma visão geral do programa sob a ótica dos municípios que demonstra a sua situação atual, com o
destaque para os seguintes números:

- O total geral de 1.650 municípios;

- 80 municípios com desobrigação de fazer e 5 com pendências junto às Prefeituras do local;

- Total de 1.540 municípios entregues, excluindo, do total geral, os 85 municípios com desobrigação de fazer e 5 com pendências junto às
Prefeituras;

- Faltam 7 municípios para conclusão da Infra e 25 municípios para a conclusão da RF;

(iv) Ainda quanto ao Quadro PDB – TV DIGITAL, apresentou outra visão geral do programa sob a ótica dos canais que demonstra a sua situação atual,
com destaque para o que está concluído, o que está em execução, ou seja no chamado pipeline (141 canais), e para os canais avulsos que foram
qualificados depois da implantação da estação já ter sido feita em determinada localidade.

(v) No status dos cercamentos, projetou o seguinte slide, sem tecer comentários:

 

 

(vi) Sobre as adequações nas ERTMs, a EAD reportou os dados constantes do slide abaixo, sem tecer comentários:

 

 

(vii) Nos demais assuntos do PDB, assinalou os projetos avulsos:
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- Canais avulsos: finalização de 20 canais em julho, 35 canais em agosto e 13 em setembro, devendo chegar ao número de 69 para
completar o projeto que corre em paralelo com a implantação das infraestruturas.

- Filtros 5G: a previsão de executar 591 até o final de setembro de 2023, sendo que até a presente data já foram executados 242.

(viii) Sobre a distribuição de kits, apresentou o slide a seguir com um quadro resumo em cada uma das fases do projeto, destacando que 64% dos
municípios foram finalizados, 38% dos municípios estão em processo de instalação ou programados até o final do mês de setembro, 5 municípios que
apresentaram problema de local estão em planejamento e 80 municípios com desobrigação de fazer para os quais não acontecerá a distribuição de
kits:

 

 

Em seguida, o Sr. Antônio Carlos Martelletto apresentou os slides abaixo com a descrição dos canais desqualificados após a liberação da 90ª Reunião
Ordinária do GIRED, bem como daqueles implantados que foram desobrigados de fazer nessa mesma reunião:

 

 

 

O Sr. Antônio Carlos Martelletto relatou também os cinco casos dos municípios que estão em PPTA após 30 de maio de 2023, conforme a descrição contida
no slide a seguir:
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Por fim, o Sr. Antônio Carlos Martelletto informou que a proposta de equalização do contrato de telesupervisão a fim de garantir um prazo idêntico para
todas as estações implantadas por mais um período determinado ainda está em análise jurídica e aguarda-se uma definição breve sobre o tema.

Dando continuidade à apresentação, a EAD passou a reportar sobre as suas atividades no Projeto Norte Conectado, projetando o slide abaixo reproduzido
com as atividades planejadas:

 

 

O Sr. Antônio Carlos Martelletto informou que a EAD entende que há uma dificuldade por parte do Ministério de receber a infraestrutura até que o
operador neutro esteja completamente constituído e, assim, foi feita uma proposta de Sustentação Temporária da Infraestrutura atrelada à assinatura dos
Termos de Declaração e Entrega do Backbone e da Rede Metropolitana, pelo período de outubro a dezembro de 2023, no valor aproximado de 2,5 milhões
de reais, cujos termos estão sob análise no grupo.

O Sr. Antônio Carlos Martelletto relatou que o projeto está praticamente concluído, faltando apenas a implantação de duas Redes Metropolitanas,
conforme o status apresentado no slide seguinte:

 

 

Ato contínuo, o Sr. Antônio Carlos Martelletto comunicou que hoje foi colocado no site da Seja Digital o Relatório de Avaliação Socioambiental do Projeto
da Infovia 01 que consta a avaliação das emulações implantadas no projeto, incluindo o mapeamento de um conjunto de Objetivos e Desenvolvimento
Sustentável (ODS).
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O Presidente do GIRED fez uma intervenção para comentar que o sobredito relatório ficou muito bem feito e parabenizou a EAD pela elaboração desse
documento.

Em seguida, o Sr. Antônio Carlos Martelletto reportou a visão sobre o Relatório Final das atividades da EAD, conforme o slide abaixo reproduzido:

 

 

Nesse slide, o Sr. Antônio Carlos Martelletto destacou as três frentes de projetos e a parte administrativa-financeira que será objeto de parecer de
Auditoria Independente e fez os seguintes comentários:

(i) Mitigação TV no LTE, na linha de cor azul, informou que está 100% executado, com pendências operacionais e administrativas que se encerrarão até
o final do mês de setembro;

(ii) Tv Digital, nas linhas na cor salmão, informou que a implantação de 98% das ERTMs nos municípios está prevista para até o final do mês de
setembro;

(iii) Norte Conectado, na linha de cor cinza, informou que está 100% executado; e

(iv) No final de setembro, será apresentado o relatório da auditoria com período de corte em agosto de 2023.

Ao final de sua apresentação, o Sr. Antônio Carlos Martelletto concluiu que o projeto está praticamente concluído, faltando apenas questões marginais na
TV DIGITAL e no Norte Conectado, que depende da aceitação por parte do Ministério.

Concluída a apresentação, o Presidente do GIRED questionou aos membros do Grupo se possuíam alguma dúvida em relação ao que foi apresentado e
parabenizou a todos pela conclusão do projeto.

Não havendo manifestações, o Presidente do GIRED registrou que, conforme apresentado pelo Sr. Antônio Carlos Martelletto, encerram-se então as
obrigações primárias no que compete aos itens 12-IX, 12-X e 12-XII do Anexo II-B do Edital nº 002/2014-SOR/SPR/CDANATEL. Pelas projeções do Projeto TV
Digital, os números são relevantes e importantes, em especial para radiodifusão com 93% de adesão e desses 98% a serem concluídos.

Afirmou que, quanto ao projeto Norte Conectado, faltam 2 Redes Metropolitanas para conclusão das atividades, o que ocorrerá até o fim do mês de
setembro.

O Presidente do GIRED registrou que, conforme já determinado na 87ª Reunião Ordinária do GIRED, realizada no dia 28 de abril de 2023, a EAD deverá
apresentar ao GIRED, até o dia 30 de setembro de 2023, o relatório final de execução das atividades, relatório contábil e parecer formulado por auditoria
independente no intuito de que os documentos sejam apreciados pelo grupo executivo e submetidos ao Conselho Diretor com vistas à aprovação do
encerramento das atividades da EAD e do GIRED.

Não havendo manifestações, e considerando que neste item não há deliberações, o Presidente do GIRED passou para o item 3 da Pauta.

 

4. ITEM 3 DA PAUTA: INFORME DO GRUPO TÉCNICO DO PROJETO ADICIONAL NORTE CONECTADO (GT-NORTE).

O Presidente do GIRED concedeu a palavra ao Sr. Sidney Azeredo Nince, Coordenador do GT-NORTE, para que fizesse sua apresentação.

O Sr. Sidney Azeredo Nince cumprimentou, inicialmente, a todos e, em seguida, informou que faria uma breve apresentação sobre o andamento do
Projeto Norte Conectado referente à Infovia 01 (Santarém/PA – Manaus/AM), projetando o slide abaixo reproduzido que mostra o mapa da referida infovia,
no qual é especificada a rota expressa entre Manaus e Santarém, e as quatro rotas ramificadas, em vermelho, atendendo a quatro municípios, sendo três
no Pará e um no Amazonas:
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Na sequência, o Sr. Sidney Azeredo Nince apresentou o Cronograma da Infovia 01 (Santarém/PA – Manaus/AM), que detalha as diversas etapas, nos
termos do slide a seguir transcrito:

 

 

Sobre o Cronograma em apreço, o Sr. Sidney Azeredo Nince informou que:

(i) Nove etapas já foram concluídas;

(ii) Em relação às Redes Metropolitanas, que, dos nove municípios, sete estariam construídas e dois em construção com a previsão de conclusão até a
sexta-feira desta semana;

(iii) Teriam os dois Termos de Entrega, sendo um o Termo de Entrega do Backbone que já teria sido encaminhado ao Ministério para assinatura, e outro
é o Termo de Entrega das Redes Metropolitanas que será elaborado e encaminhado ao Ministério após a conclusão final de todas as Redes
Metropolitanas.

Na sequência, o Sr. Sidney Azeredo Nince apresentou um diagrama da rede óptica que mostra suas capacidades e distâncias em cada município, conforme
slide abaixo:

 

 

Prosseguindo com o seu relato, o Sr. Sidney Azeredo Nince apresentou registros fotográficos, abaixo reproduzidos, que ilustram a balsa de lançamento, o
navio que trouxe o cabo da fábrica, o transbordo, bem como fotos de algumas estações, do container, das caixas de ancoragem e a instalação de células
fotovoltaicas para fins de consumo de energia gerada através dessas placas solares:
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Na sequência, o Sr. Sidney Azeredo Nince apresentou o Fluxograma da Infovia 01 (Santarém/PA – Manaus/AM), abaixo reproduzido, que mostra as diversas
etapas e os documentos técnicos que foram aprovados:

 

 

Acerca do Fluxograma em apreço, o Sr. Sidney Azeredo Nince ressaltou que resta ainda e por último a elaboração do Documento de Entrega das Redes
Metropolitanas, registrando, no entanto, que o texto desse documento já teria sido aprovado pelo GIRED, restando, assim, apenas o preenchimento dos
quantitativos de cada Rede Metropolitana, o que ocorrerá em breve após a conclusão das instalações.

O Sr. Sidney Azeredo Nince passou então a reportar o status das atividades, realizando a leitura das informações contidas no slide a seguir transcrito:
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O Presidente do GIRED questionou se as distribuidoras de energia elétrica já teriam autorizado e se não teria mais alguma pendência. O Sr. Sidney Azeredo
Nince respondeu que já houve a autorização e que não teriam mais pendências, esclarecendo que a instalação somente é iniciada após a autorização do
projeto.

Concluindo o tema, o Sr. Sidney Azeredo Nince projetou o seguinte slide que aborda o status das atividades relacionadas à transição do Backbone e das
Redes Metropolitanas do MCOM/RNP, realizando a sua leitura integral:

 

 

Concluída a apresentação, o Presidente do GIRED questionou aos membros do GIRED se possuíam alguma dúvida em relação ao que foi apresentado.

Não havendo manifestações e considerando que neste item não há deliberações, o Presidente do GIRED informou que gostaria de ressaltar a necessidade
de que o Ministério assine o Termo de Entrega do cabo óptico subaquático encaminhado no dia 18 de julho de 2023, concluindo a aceitação definitiva da
infraestrutura, o que viabilizará a plena utilização da importante rede de transporte pela população dos municípios atendidos.

O Presidente do GIRED salientou também que sejam iniciadas as devidas contratações de serviços de banda larga para os 176 pontos de atendimento cujas
conexões físicas foram concluídas, resultando no efetivo atendimento da política pública.

O Presidente do GIRED solicitou à Sra. Daniela Naufel Schettino que intercedesse para que o Ministério assine, considerando que o Presidente inclusive já
teria inaugurado, com a presença da imprensa, o que colocaria o Grupo em uma situação vulnerável, uma vez que o Consórcio já está consolidado e que
essa assinatura formalizaria tudo, afirmando que, se fosse possível realizar essa formalização antes de setembro, seria muito importante.

A Sra. Daniela Naufel Schettino manifestou-se em resposta ao Presidente do GIRED, informando que internalizará a solicitação no Ministério.

Ato contínuo, Presidente do GIRED passou para o item 4 da Pauta.

 

5. ITEM 4 DA PAUTA: INFORME DO GRUPO TÉCNICO DO PROJETO ADICIONAL TV DIGITAL (GT-TV DIGITAL).

O Presidente do GIRED concedeu a palavra ao Sr. Oseias Fonseca de Aguilar, Coordenador Substituto do GT-TV DIGITAL, para que fizesse sua
apresentação.

O Sr. Oseias Fonseca de Aguilar cumprimentou, inicialmente, a todos e, em seguida, informou que, desde a última Reunião, o grupo se reuniu uma vez
para realizar a sua 31ª Reunião no dia 11 de setembro de 2023, na qual foram debatidos os seguintes temas:
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Em seguida, o Sr. Oseias Fonseca de Aguilar passou a reportar informações sobre a efetividade do projeto, de acordo com os dados contidos no slide
abaixo reproduzido:

 

 

No que se refere ao tema em apreço, o Sr. Oseias Fonseca de Aguilar destacou que:

(i) Dos 82 municípios não habilitados, isto é, não tiveram a instalação física da infraestrutura, sendo que 2 municípios se referem ao caso de Minas
Gerais, isto é, municípios conurbados, e que estariam cobertos pela infraestrutura do outro município e foram objeto de distribuição de kits de
conversores;

(ii) Das 8 infraestruturas que estão pendentes hoje, uma teria sido liberada na data de ontem, consoante comentado pelo Sr. Antônio Carlos
Martelletto, que seria o município de Poconé que se encontra em transição, podendo ser concluído no início do mês de outubro, e que as 7 outras
pendências seriam concluídas ainda este mês, conforme comentado pela EAD.

Com relação ao licenciamento de canais, o Sr. Oseias Fonseca de Aguilar projetou o slide a seguir transcrito, realizando a sua leitura integral:

 

 

Sobre o licenciamento de canais, o Sr. Oseias Fonseca de Aguilar informou que a diferença de canais com ato de RF não emitidos refere-se a alguns casos
em que estaria ocorrendo a troca de canal e que estaria no fluxo regulatório.

Na sequência, o Sr. Oseias Fonseca de Aguilar relembrou que, após a deliberação ocorrida na 90ª Reunião Ordinária do GIRED, a EAD foi desobrigada de
instalar 1.004 canais, e projetou o slide abaixo reproduzido que retrata os 4 canais que o Ministério estaria desqualificando do programa:
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Acerca do assunto em tela, o Sr. Oseias Fonseca de Aguilar esclareceu que os canais dos municípios de São Domingos do Maranhão, Santo Antônio dos
Lopes e Guarujá do Sul, foram desqualificados porque já teriam outra outorga com a mesma programação básica, de modo que não faria sentido manter
dois canais com a mesma programação básica; e que o município de Areias foi desqualificado por inviabilidade do canal de RF mesmo. Ressaltou que essas
quatro situações são novas e que foram colocadas ao grupo na data de ontem e serão trazidas para deliberação do GIRED em sua próxima Reunião.

Ainda no que diz respeito à desqualificação de canais, o Sr. Oseias Fonseca de Aguilar apresentou 3 casos que estariam dentro dos 1.004 municípios já
desobrigados, mas que o equipamento teria ido à campo e instalado junto com outro da tabela anterior, e projetou o slide abaixo:

 

 

O Sr. Oseias Fonseca de Aguilar ressaltou que, nesse ponto, o GT-TV DIGITAL tem orientado a EAD a recolher os equipamentos sob o argumento de que
não faria sentido mantê-los in loco e que poderia ser objeto de algum questionamento por algum órgão de controle. Desse modo, informou que a
orientação é para recolher os equipamentos e adequar a documentação para as Prefeituras de pronto, para que não fique nada pendente.

Em seguida, o Sr. Oseias Fonseca de Aguilar projetou o slide a seguir transcrito que mostra os municípios em PPTA (pendências) e outros com pedido para
PDB, informando que os 5 municípios seriam os casos que estão pendentes hoje com a execução da infraestrutura, pelas razões abaixo:

 

 

Quanto a esse tema, o Sr. Oseias Fonseca de Aguilar lembrou que esses municípios assinaram o TA dentro do prazo de 30 de maio, que havia sido
deliberado na Reunião nº 78, salvo engano de sua parte. Nesse cenário, esclareceu que eles tinham sido habilitados, mas entraram com pendência, sendo
que o número era bem maior, chegando a 15, e afirmou que a EAD veio trabalhando para resolver as pendências, e reiterou que, na data de ontem, foi
resolvida pendência com relação ao município de Poconé e que, por sua vez, entrou na esteira de instalação, e afirmou que os 5 municípios apresentados
acima ainda estão nesse status de pendência. Consignou ainda que, dado o cronograma que está chegando em sua fase final, o que o grupo vem falando
desde o início, quando a EAD começou a apresentar essa situação, e para que a entidade fizesse todo o esforço possível para tentar viabilizar a instalação e
que fosse realizada uma avaliação de que, a partir de determinado momento, ela não conseguiria mais instalar. Afirmou que isso é o que o grupo vem
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reforçando à entidade e que ela tem que informar ao GIRED e ao GT-TV DIGITAL o momento em que não há mais tempo hábil para instalar e que ela seja,
portanto, desobrigada por meio de deliberação dessas situações em específico. Registrou, nesse cenário, que o grupo estaria aguardando a EAD fazer essa
sinalização para que a decisão seja tomada.

O Sr. Oseias Fonseca de Aguilar passou a reportar informações sobre a Telesupervisão, projetando o slide abaixo:

 

 

Relativamente ao tema, informou que foi realizada uma consulta à Procuradoria sobre a possibilidade dessa contratação, considerando o encerramento da
EAD, para saber quem ficaria com a responsabilidade do contrato e que assumiria o controle/acompanhamento dessa solução. Afirmou que, no grupo,
sempre abordam que o radiodifusores devem se movimentar para assumir, pois, mesmo sendo um ano, daqui a um ano eles teriam que assumir essa
responsabilidade de supervisionar as estações para garantir a efetividade do programa no novo prazo.

Concluída a apresentação, o Presidente do GIRED questionou aos membros do GIRED se possuíam alguma dúvida em relação ao que foi apresentado.

Concedida a palavra, o Sr. Flávio Lara Resende afirmou que o seu setor reconhece o que foi feito pela Anatel e pela EAD e que, conforme comentado pelo
próprio Presidente do GIRED, havia uma expectativa muito inferior ao que aconteceu e que entendia ser importante registrar isso e dizer que o setor
agradece ao trabalho muito bem feito.

O Presidente do GIRED manifestou sua concordância com o Sr. Flávio Lara Resende e afirmou que o trabalho da Anatel contou com aproximadamente
7.000 canais liberados e que, em nenhum lugar do mundo, teria sido viabilizado tanto canal quanto aqui no Brasil.

O Sr. Oseias Fonseca de Aguilar solicitou a palavra para complementar sua manifestação e informou que, por conta do município de Poconé que entrou na
esteira de instalação agora, terá então a distribuição de kits somente no próximo mês. Seguiu afirmando que um evento reportado pela EAD é que dois
municípios do Rio Grande do Sul foram afetados pelas recentes tragédias climáticas, de modo que pode ser que a atividade de distribuição que está
programada para este mês nesses dois municípios, Roca Sales e Muçum, seja afetada. Diante disso, asseverou que a EAD deverá verificar se tem condições
ou não de concluir este mês, pois pode ser que tenha que reprogramar essa distribuição de kits para o próximo mês, de modo que está sob a avaliação da
entidade essa questão que foi trazida na reunião de ontem.

Não havendo mais manifestações, o Presidente do GIRED informou que gostaria de destacar o grau de complexidade que foi a gestão deste projeto, com
muitos atores envolvidos, muitas atividades críticas que dependiam de atores diferentes, e parabenizou mais uma vez a todos que contribuíram para a
efetividade do Projeto Adicional de TV Digital.

O Presidente do GIRED parabenizou também os servidores da Anatel e do Ministério das Comunicações que otimizaram seus procedimentos e analisaram
um volume enorme de processos em um tempo recorde, mostrando a capacidade institucional de inovação e de engajamento, bem como a capacidade
técnica e de comprometimento dos servidores na execução das políticas públicas setoriais. Seguiu parabenizando as Associações e Entidades
Representantes dos Radiodifusores que movimentaram seus associados a contribuírem significativamente no projeto. Parabenizou também os gestores e
colaboradores da EAD, que foram eficientes na gestão de toda esteira operacional que viabilizou a instalação de infraestrutura de torre em 1.563
municípios, o licenciamento e a ativação de 6.281 canais, cobrindo com o sinal de televisão digital municípios que até 2021 ainda estavam excluídos desse
processo de modernização do setor de radiodifusão, pavimentando, assim, o caminho para novas ondas de modernização.

O Presidente do GIRED, assim, considerando o prazo para conclusão do Projeto Adicional de TV Digital no dia 30 de setembro, determinou que a EAD
decida, até sexta-feira dia 15 de setembro, se prosseguirá ou não com a instalação dos cinco municípios com pendências neste momento, e comunique a
Secretaria do GIRED a decisão tomada.

O Presidente do GIRED consignou também que, considerando que o município de Poconé/MT tem a distribuição de kits programada para o mês de
outubro, e considerando o impacto da tragédia que acometeu o estado do Rio Grande do Sul, que pode impactar a distribuição de kits nos municípios de
Muçum e Roca Sales, determinou que a EAD avaliasse a necessidade de readequar a programação destes municípios até 15 de setembro e conclua a
atividade de distribuição de kits no mês de outubro de 2023.

Finalmente, o Presidente do GIRED, reforçou a determinação de que sejam concluídas todas as atividades operacionais de recolhimento de equipamentos
instalados para os canais que foram posteriormente desqualificados e a adequação documental das Prefeituras até dia 30 de setembro.

Ato contínuo, o Presidente do GIRED passou para o item 5 da Pauta.

 

6. ITEM 5 DA PAUTA: OUTROS ASSUNTOS.

O Presidente do GIRED questionou aos membros do GIRED presentes se possuíam algum assunto que quisessem tratar na presente Reunião.

O Presidente do GIRED agradeceu a todos os membros do GIRED e manifestou que foi muito emocionante vê-los de forma presencial.

O Sr. Marcio Novaes, o Sr. Antônio Oscar Petersen, o Sr. Flávio Lara Resende, o Sr. Antônio Carlos Martelletto, a Sra. Daniela Naufel Schettino, o Sr.
Vinicius Oliveira Caram Guimarães e demais presentes manifestaram os seus sinceros agradecimentos pela condução brilhante e de excelência do Grupo
realizada pelo Conselheiro Moisés Queiroz Moreira enquanto Presidente do GIRED e ressaltaram que ele fará muita falta no GIRED.

O Presidente do GIRED agradeceu a todos pelas palavras e frisou que o sucesso do GIRED se deu graças às equipes maravilhosas que fizeram parte deste
projeto.

Não havendo mais manifestações e considerando que neste item não há deliberações, o Presidente do GIRED passou para o item 6 da Pauta.

 

7. ITEM 6 DA PAUTA: DATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE OUTUBRO DE 2023.

O Presidente do GIRED propôs que a próxima Reunião Ordinária do GIRED seja realizada no dia 17 de outubro de 2023 (terça-feira) às 10:00h, de forma
remota, e questionou aos membros do GIRED se estariam todos de acordo com essa data.

Não havendo manifestações, o Presidente do GIRED definiu a data da 92ª Reunião Ordinária do GIRED para o dia 17 de outubro de 2023 (terça-feira) às
10:00h, de forma presencial.
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Concluídos os assuntos constantes da Pauta, o Presidente do GIRED agradeceu a presença de todos os membros e declarou encerrada a 91ª Reunião
Ordinária do Grupo.

 

Documento assinado eletronicamente por Daniela Naufel Schettino, Usuário Externo, em 17/10/2023, às 11:22, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Samir Amando Granja Nobre Maia, Usuário Externo, em 17/10/2023, às 11:35, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Margaret de Almeida Cadête Moonsammy, Usuário Externo, em 17/10/2023, às 15:49, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Flávio Ferreira de Lara Resende, Usuário Externo, em 18/10/2023, às 09:31, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Marcus Vinicius Brunetti, Usuário Externo, em 18/10/2023, às 10:12, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por João Camilo Júnior, Usuário Externo, em 18/10/2023, às 15:39, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Vinicius Oliveira Caram Guimarães, Secretário do Grupo, em 19/10/2023, às 13:35, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Moisés Queiroz Moreira, Conselheiro, em 31/10/2023, às 15:03, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por MARIO GIRASOLE, Usuário Externo, em 29/11/2023, às 20:35, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

A autenticidade deste documento pode ser conferida em https://www.anatel.gov.br/autenticidade, informando o código verificador 10862195 e o código
CRC 7DA03092.

Referência: Processo nº 53500.029497/2014-87 SEI nº 10862195
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